

“赵超构新闻奖”好专栏 郑能量

为保护群众,民警迎着歹徒挥舞的斧头冲了上去! 受伤醒来后他说的第一句话: “我没给咱郑州警察丢脸吧?”

10月25日,一男子持斧当街砍人并袭警,被郑州警方当场击毙,官方通报这起警情后,众多网友都对受伤民警的状况表示担心。10月30日上午,郑州市公安局商城路分局交管巡防大队向本报记者讲述了事发时的更多细节。记者 殷海涛/文 周甬/图 通讯员 王洪岩 闫亚萍

被砍最深处 距心脏仅1厘米

此次事件中,被砍伤的警察付长涛仍在省人民医院疗伤,目前已脱离生命危险,正在康复治疗中。

付长涛,39岁,南阳邓州人,2003年参加公安工作,现为郑州市公安局商城路分局交管巡防大队民警,三级警督警衔。

付长涛回忆了事发经过,讲述中仍然难抑激动的情绪。

他说,当时持斧男子朝他砍了三四斧头,一斧头砍到了腰带上,一斧头砍在了腿上,好在及时躲过了,小腿上仅仅留下了痕迹,但是砍在背上的那一下没有躲过去。

据了解,付长涛被斧头砍伤背部,伤口近10厘米,左侧肋骨骨折,脊柱位置骨骼受损,斧刃最深处距离肺膜仅1至2毫米,距心脏只有约1厘米。经过近8个小时的全力抢救,才脱离生命危险。

10月25日下午,当付长涛控制了局面后不久,他也因失血过多,瘫倒在地。被120拉到医院时,他已经失去了意识。



同事看望时紧紧握住付长涛的手

忍着剧痛拔枪鸣示 将歹徒引到自己身边

10月25日下午,按照勤务安排,民警付长涛带着巡防队员周永安在街区巡逻,在巡至人民路与商城路交叉口的街角公园时,突然听见有群众呼叫求救,付长涛跑过去后,看见一男子拿着斧子对一名女子实施伤害,女子浑身是血。

据商城路分局交管巡防大队大队长孙正阳介绍,男子在砍伤女子后情绪已经失控,砍伤付长涛后,该名男子又转身向一名群众砍去,这时付长涛忍着剧痛拔枪鸣示,将男子吸引过来,该男子继续来砍付长涛,见状,付长涛果断开枪,整个过程不到20秒时间。

孙正阳说,行凶男子被枪击中腹部,受伤倒地,在120赶到后,救治中没有了生命体征。



病房外的锦旗向英雄致敬



工作中的付长涛(左)

“快救救警察,要不是他我们就被砍死了”

“我们到达现场处置后,现场的老百姓都自发地鼓掌,这让我很激动。”孙正阳说。

当时一名推着婴儿车的老太太,哭着对赶来的警察说:“你们快点,快来救救这个警察,要不是他我们就被砍死了。”这名老太太当时正处在嫌疑男子的附近,孩子

的玩具也丢在现场。

孙正阳说,付长涛倒地后,依然保持着握枪的姿势,并用目光盯着犯罪嫌疑人,直到赶来增援的队友把现场控制住,他握枪的手才放松,并叮嘱战友注意“枪已经上膛了”。

“斧子是一把新的,连防锈油都没擦掉。”孙正阳说,不

幸中的万幸,如果当时砍得力度再大一点,付长涛就可能高位截瘫,刀口再往下一点点,可能就会砍到心脏。

经警方初查,行凶男子衡某林,63岁,浙川县人,与现场受伤女子因个人纠纷故而行凶,案件正在进一步办理中。受伤女子头部被砍,现仍处在观察期。

公安部慰问:谱写人民公安为人民的英雄赞歌

案件处置后,郑州警方迅速在官方微博上介绍案件情况和付长涛的壮举,赢得社会各界及网友的赞赏一片。无论是各界群众还是各地的公安民警,纷纷对郑州民警付长涛的英勇举动表示肯定和赞赏,并称“干得漂亮”。

10月25日事件过后,在医院醒来后付长涛说的第一句话是:“我没给咱郑州警察丢脸吧?”一句话让在场的同

事们动容。付长涛说,事发当时,他满脑子都是如何制伏伏行人保护群众,直到男子倒地他才感到剧痛,意识到受伤。

付长涛在处置警情中的表现受到社会各界点赞,他的伤情也牵动着领导、同事以及郑州市民的心。郑州市副市长、公安局局长马义中,在付长涛受伤后第一时间为他联系医院救治,并代表市公安局党

委专程到医院看望慰问。

10月26日,公安部发来慰问电,称付长涛以实际行动谱写了人民公安为人民的英雄赞歌,并向付长涛致以亲切慰问和崇高致敬。

据悉,从警15年的付长涛一直从事特巡警工作,先后接处警1万余起,帮助群众1000余人次,与同事一起抓获各类逃犯50余人,多次被评为郑州市优秀公务员。